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第12课时 一次函数
学校                                                        日期           
一．【复习演练题】

1．当kb＜0时，一次函数y=kx+b的图象一定经过（    ）

A．第一、三象限    B．第一、四象限   C．第二、三象限    D．第二、四象限
2．已知一次函数y=ax+b(a、b为常数且a≠0)经过（1，3）和（0，－2），则
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=      
3．将直线y＝2x+1平移后经过点（2，1），则平移后的直线解析式为_____________． 

4．一次函数
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＝
[image: image3.wmf]kxb

+

与
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的图象如图，则
[image: image6.wmf]kxx

-

＞
[image: image7.wmf]ab

-

的解集是___________．

5．如图，函数y=2x和y=ax+4的图象相交于点A(m，3)，则不等式2x≥ax+4的解集为    
[image: image1.wmf]b
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6．甲，乙两辆汽车分别从A，B两地同时出发，沿同一条公路相向而行，乙车出发2h后休息，与甲车相遇后，继续行驶.设甲，乙两车与B地的路程分别为y甲(km)，y乙(km)，甲车行驶的时间为x(h)， y甲，y乙与x之间的函数图象如图所示，结合图象解答下列问题：
(1)乙车休息了        h；

(2)求乙车与甲车相遇后y乙与x的函数解析式，并写出自变量x的取值范围；

(3)当两车相距40km时，直接写出x的值.

二．【重点精讲题】

[image: image49.png]B,




1．某电视台积极响应党的群众路线教育实践活动，“走基层“栏目组乘汽车赴360km外的农村采访，全程的前一部分为高速公路，后一部分为乡村公路，若汽车在高速公路和乡村公里上分别以某一速度匀速行驶，汽车行驶的路程y（单位：km）与时间x（单位：h）之间的关系如图所示，则下列结论正确的是（       ）
A.汽车在乡村公路上行驶速度为60km/h

B.汽车在高速公路上行驶速度为120km/h

C.乡村公路总长为90km
D.该栏目在出发后5.5h到达采访地

2．如图，在平面直角坐标系中，已知A(2，3)，B(－2，1)，
（1）求直线AB的解析式；

（2）若有一点C（1，－2），求
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的面积；

（3）在
[image: image9.wmf]x

轴上求一点D，使点D到点A和点B的距离之和最小；

（4）连接AB，在
[image: image10.wmf]x

轴上求一点E，使
[image: image11.wmf]ADE
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为等腰三角形。
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3．山地自行车越来越受到中学生的喜爱，各种品牌相继投放市场，某车行经营的A型车去年销售总额为5万元，今年每辆售价比去年降低400元，若卖出的数量相同，销售总额将比去年减少20％．
（1）今年A型车每辆售价多少元？（用列方程的方法解答）

（2）该车行计划新近一批A型车和新款B型车共60辆，且B型车的进货数量不超过A型车数量的两倍，应如何进货才能使这批车获利最多？

A，B两种型号车的进货和销售价格如下表：

	
	A型车
	B型车

	进货价格（元）
	1100
	1400

	销售价格（元）
	今年的销售价格
	2000


三．【基础巩固题】

1．对于一次函数y=kx+k－1(k≠0)，下列叙述正确的是（    ）
A．当0＜k＜1时，函数图象经过第一、二、三象限

B．当k＞0时，
[image: image12.wmf]y

随
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的增大而减小

C．当k＜1时，函数图象一定交于y轴的负半轴

D．函数图象一定经过点(－1，－2) .

2．已知直线y=kx+b，若k+b=－5，kb=6，那么该直线不经过第     象限.
3．在平面直角坐标中，已知点A（2，3）、B（4，7），直线
[image: image14.wmf](0)
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与线段AB有交点，则k的取值范围为       .

4．一次函数
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，当
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，则
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的值是          ．
四．【能力提升题】

[image: image51.png]


1．如图，已知A1、A2、……、An、An＋1是x轴上的点，且OA1＝A1A2＝A2A3＝……＝AnAn＋1＝1，分别过点A1、A2、……、An、An＋1作x轴的垂线交直线y＝2x于点B1、B2、……、Bn、Bn＋1，连接A1B2、B1A2、A2B3、B2A3、……、AnBn＋1、BnAn＋1，依次相交于点P1、P2、P3、……、Pn，△A1B1P1、△A2B2P2、……、△AnBnPn的面积依次为S1、S2、……、Sn，则Sn为(      )
A．
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五．【当堂检测题】

 姓名                                               成绩            
1．在平面直角坐标系xOy中，直线y＝kx＋4(k≠0)与y轴交于点A．

（1）如图，直线y＝－2x＋1与直线y＝kx＋4(k≠0)交于点B，与y轴交于点C，点B的横坐标为－1．

①求点B的坐标及k的值；

②直线y＝－2x＋1、直线y＝kx＋4与y轴所围成的△ABC的面积等于_______；

（2）直线y＝kx＋4(k≠0)与x轴交于点E(x0，0)，若－2＜x0＜－1，求k的取值范围．
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六．【自主训练题】

1．在直角坐标系中，一直线a向下平移3个单位后所得直线b经过点A（0，3），将直线b绕点A顺时针旋转60°后所得直线经过点B（－ eq \r(,3)，0），则直线a的函数关系式为（
）

A．y=－ eq \r(,3)x     B．y=－ eq \f(,3)
x     C．y=－ eq \r(,3)x+6      D．y=－  eq \f(,3)
x+6
2．已知过点(2，－3)的直线y＝ax＋b（a≠0）不经过第一象限，设s＝a＋2b，则s的取值范围是（    ）

A．－5≤s≤－
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B．－6＜s≤－
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C．－6≤s≤－
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D．－7＜s≤－
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3．湘西生产橙柑，春节期间，一外地运销客户安排15辆汽车装运A、B、C三种不同品质的橙柑120吨到外地销售，按计划15辆汽车都要装满且每辆汽车只能装同一种品质的橙柑，每种橙柑所用车辆不少于3辆．

（1）设装运A种橙柑的车辆数为x辆，装运B种橙柑车辆数为y辆，根据下表提供的信息，求出y与x之间的函数关系式；

	橙柑品种
	A
	B
	C

	每辆汽车运载量（吨）
	10
	8
	6

	每吨橙柑获利（元）
	800
	1200
	1000


（2）在（1）条件下，求出该函数自变量x的取值范围，车辆的安排方案共有几种？请写出每种安排方案；

（3）为减少橙柑积压，湘西州规定出台了促进橙柑销售的优惠政策，在外地运销客户原有获利不变的情况下，政府对外地运销客户，按每吨50元的标准实行运费补贴，若要使该外地运销客户所获利润W（元）最大，应采用哪种车辆安排方案？并求出利润W（元）的最大值？ 

4．在平面直角坐标系中，O为原点，直线
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，点E，点F，点M都在直线上，且点E和点F关于点M对称，直线EA与直线OF交于点P．

（I）若点
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的坐标为
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①当点
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的坐标为
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时，如图，求点
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的坐标；

②当点
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为直线上的动点时，记点
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image36.wmf](
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，求
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关于
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的函数解析式．
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（II）若点
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image42.wmf](
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．过点
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于点
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，当
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时，试用含的式子表示 
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